

国内



## 第十届北京香山论坛开幕

这是30日拍摄的开幕式现场。当日，第十届北京香山论坛在北京国际会议中心开幕。本届论坛的主题是“共同安全、持久和平”。 新华社发

## 疏花水柏枝新分布点被发现

据新华社北京电 中国三峡集团30日发布消息称，三峡集团所属生态工程中心长江生物多样性研究中心科研团队，近日在长江上游支流岷江流域开展珍稀濒危植物疏花水柏枝专项调查工作时，发现了疏花水柏枝新的分布点。

自2007年以来，科研人员陆续在湖北省宜昌市、四川省宜宾市和泸州市的部分区域发现了疏花水柏枝新的分布点。本次新发现的种群位于四川省乐山市境内。据科研团队有关负责人介绍，疏花水柏枝是国家二级重点保护野生植物，是典型的河岸带珍稀植物，主要分布在长江中上游水域。疏花水柏枝是一种耐淹植物，夏秋休眠，冬春繁殖，生长在长江水位涨落带的砾石滩。每年的长江丰水期，疏花水柏枝在水下休眠，到了枯水期时又开始迅速生长繁殖。它的根系发达，对河滩水位涨落带能起到保土固沙和绿化的作用，对恢复长江生态环境和提升长江沿线两岸风貌有着积极意义。 郁琼源

## 云南昭通发现一竹鼠新物种

据新华社昆明电 经过多年研究，中美科学家在云南昭通发现一竹鼠新物种，这一竹鼠物种生存于约670万年前至620万年前，比此前发现的所有此类化石都要早，根据牙齿推断，其体形比现生竹鼠大数倍，因此被命名为“巨竹鼠种”。

该项目由哈佛大学教授弗林牵头研究，2014年，中美联合团队在云南昭通盆地水塘坝筛选小哺乳动物样品时，获得了4颗竹鼠的牙齿。科学家研究发现，这种竹鼠个体极大，远大于水塘坝已知的竹鼠，代表了一个新物种。 林碧锋



## 探访第六届进博会布展现场

工作人员在国家会展中心(上海)内部布展施工(10月29日摄)。第六届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举办。

本届进博会预计将迎154个国家、地区和国际组织的来宾。目前，国家会展中心(上海)内部布展工作正在有序进行。 新华社发

国际

## 特朗普再次被法官禁言

晚报综合消息 综合美媒报道，当地时间29日，美国联邦法官塔尼娅·丘特坎宣布恢复对前总统特朗普的有限禁言令。丘特坎负责审理特朗普被控试图推翻2020年总统选举结果一案，禁言令主要涉及禁止特朗普口头攻击本案检察官和潜在证人等。另据报道，在法院29日的裁决发布约一小时后，特朗普在社交媒体上发文表示，该裁决侵犯了他的权利。他表示，“腐败的拜登政府刚刚剥夺了宪法第一修正案赋予我的言论自由权，这不符合宪法！” 据中新网

## 美国万圣节前夕发生多起枪击案

据新华社纽约电 据美国“枪支暴力档案”网站消息，美国29日发生多起枪击事件，共造成至少5人死亡、40多人受伤。

美国佛罗里达州坦帕市警方发言人29日在记者会上说，28日晚间，当地一条街道上有万圣节庆祝活动，现场聚集了数百人。29日凌晨近3时，现场发生打斗，随后至少有2人开枪，造成2人死亡、18人受伤。芝加哥警方发表声明说，29日凌晨，该市一名男子向人群开枪，造成15人受伤，其中2人伤势严重。印第安纳州印第安纳波利斯市29日早晨也发生枪击事件，造成1死9伤。 施春



## 以色列南部遭火箭弹袭击

这是29日在以色列南部城市阿什杜德拍摄的遭火箭弹袭击的车辆。 新华社发

## 以色列宣布部分恢复对加沙地带供水

新华社耶路撒冷电 以色列29日宣布，部分恢复对加沙地带供水，日均供水量为2800万升。

本轮巴以冲突爆发前，以色列每天通过三条输水管道向加沙地带出售4900万升水。本月9日，以色列能源部长卡茨表示，他已下令切断以色列对加沙地带的供水。据以色列媒体报道，以国防部下属的政府领土活动协调处10月29日表示，已重启两条通往加沙地带的输水管道。

## 印度火车相撞已造成11人死亡

据新华社新德里电 据印度媒体30日报道，该国南部安得拉邦29日晚发生的客运列车相撞事故已造成11人死亡、50人受伤。

据报道，当地时间29日晚7时左右，一列从安得拉邦开往奥迪沙邦的特快列车由于故障在安得拉邦维济阿纳加勒姆地区临时停车，后面驶来的一列特快列车与其相撞。《印度快报》援引铁路部门官员的话说，这起事故是人为失误造成的，后面行驶列车的司机没有注意停车信号，导致两列火车相撞。

由于铁路线路陈旧，年久失修，印度列车脱轨及相撞事故多发。印度东部奥迪沙邦今年6月曾发生一起严重的列车脱轨相撞事故，造成288人死亡、1000多人受伤。

文体



## 世界青瓷大会召开

30日，人们在参观中国龙泉·青瓷双年展成果展。当日，第六届世界青瓷大会在浙江丽水龙泉市召开，系列论坛、展览、技艺比赛陆续展开，探索青瓷在当代和未来的发展。 新华社发

## 法国羽毛球公开赛国羽夺冠

据新华社北京电 世界羽联官网消息，法国羽毛球公开赛当地时间29日展开决赛较量，奥运冠军陈雨菲摘得女单桂冠，此外女双和混双冠军也归属中国队。

女单决赛中，3号种子、国羽“一姐”陈雨菲以21:17、22:20击败中国台北选手戴资颖，继上周丹麦公开赛后再次登顶。“每一次和她打都很困难，今天比赛也很激烈。但是我赢球的欲望非常强烈，这让我坚持到了最后。”赛后陈雨菲说。

名将发挥稳定，国羽两对“00后”双打组合也有亮眼表现。女双赛场，刘圣书/谭宁经历一场艰难的拉锯战，以26:24和21:19力克泰国组合基蒂塔拉库尔/巴宗哉，夺得搭档以来的首个超级750级别赛事冠军。

## 学青会艺术体操收官

据新华社南宁电 30日，第一届全国学生(青年)运动会艺术体操比赛在广西柳州市进行了甲组个人全能决赛，来自天津市西青区队的王淇以总分109.75分的成绩夺得冠军。至此，历时3天的学青会艺术体操项目落下帷幕。

广西南宁市队梁李爱以97.60分获得乙组个人全能冠军，四川成都市队以总分54.10分获得集体全能冠军。

重庆市沙坪坝区队的杨玉婷、南宁市队的邹靓分别获得甲组个人全能亚军、季军；重庆沙坪坝区队陈芷萱、陕西榆林市队贺歆艺分别获得乙组个人全能亚军、季军；浙江杭州市队、江苏南京市队分别获得集体全能亚军、季军。 农冠斌



## 故宫“雕版馆”开馆

30日，记者在故宫“雕版馆”内参观。

当日，位于北京故宫博物院太和门内东南崇楼及朝房的“雕版馆”开馆，并同时举办“吉光片羽——故宫博物院藏清代宫廷雕版文物展”。 新华社发